5. DIO  - oplošje kugle (površina sfere)

Prva osoba koja je otkrila kako se računa oplošje kugle bio je jedan od najgenijalnijih umova u ljudskoj povijesti, grčki fizičar, matematičar i astronom – Arhimed iz Sirakuze.
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Zamislite da je kugli opisan valjak, polumjera baze r i visine 2r. 
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Tada je oplošje kugle jednako površini plašta takvog valjka.


Oplošje kugle je četiri puta veće od površine glavnog kruga. 
Dakle, oplošje kugle računamo po formuli:    
[image: ]





[bookmark: _GoBack]Broj za šifru: 10
	Autorica: Ivana Fazinić,   Objava: Matematika na dlanu, http://www.antonija-horvatek.from.hr/
image3.jpeg




image1.jpg




image2.png
G kugla-Ge x / @ Jednostay x M Tamjanka x (B Bubreznil x (& Tamjan X (M Pristiglap x
e

|

= Obracunc X (M Pristiglap X ([ e-Dnevnik x

C (0 | ® www.antonija-horvatek.from.hr/Formule-PovrOplVol.htm

Aplikacije

maxresdefault (1).jpg

[) Novakartica ] Facebook G Aplikacije || dizalicatopline || recepti || aplikacijezaskolu || zdravaprehrana €3 Geogebra | | Kahoot

T T B I T T T T AT T TS T S (YT e s e

Kugla

6. Oplosje kugle polumjera r je O=4rén.
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Objasnjenje:

Uocimo da je povriina
Dakle, dovoljno je uo
to uoéili, prvo zamislimo da je kugla smje$tena u takav valjak. Zatim zamislimo da i kuglu i valjak prereZemo
dvjema ravninama koje su paralelne s bazom valjka i ¢ija je medusobna udaljenost vrlo mala. Izmedu tih dviju
ravnina dobivamo prsten na plastu valjka i prsten na sferi. Oba prstena imaju jednake povrsine! Zasto? Prsten na
sferi ima manji polumjer, ali zato je $iri od prstena na plastu valjka, i to dovodi do jednakosti povriina tih dvaju
prstena, ako je udaljenost izmedu presjecnih ravnina jako mala. Gornji crtez prikazuje dva pravokutna trokuta.
Hipotenuza veéeg trokuta je polumjer sfere, a hipotenuza manjeg trokuta smanjenjem udaljenosti izmedu
presjecnih ravnina prelazi u tangentu, pa je okomita na polumjer R, D je okomit na R. Zbog oite okomitosti i jo3

Jjednog para kateta tih trokuta, slijedi da se ti trokuti podudaraju u dva kuta pa su prema K-K poucku sli¢ni.
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